



RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2651 Rétság, Rákóczi út 20. Telefon: 35/550-100

www.retsag.hu Email: hivatal@retsag.hu

Előterjesztést készítette és előterjeszti: Vargáné Fodor Rita jegyző általános helyettese

Beszámoló a gyermekvédelmi és gyámügyi feladatok ellátásáról

ELŐTERJESZTÉS

a képviselő-testület 2014. május 23-i ülésére

Tárgyalja	Ülés	Szavazás
<input checked="" type="checkbox"/> Szociális bizottság	<input checked="" type="checkbox"/> Nyílt	<input checked="" type="checkbox"/> Nyílt szavazás
<input type="checkbox"/> Pénzügyi és Városüzemeltetési Bizottság	<input type="checkbox"/> Zárt	<input type="checkbox"/> Titkos szavazás
<input type="checkbox"/> Közbeszerzési Bizottság		<input checked="" type="checkbox"/> Egyszerű többség
<input checked="" type="checkbox"/> Képviselő-testület		<input type="checkbox"/> Minősített többség

1) A tárgyalandó témakör tárgyilagos és tényszerű bemutatása

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997.évi XXXI. törvény 96.§(6.) bekezdése szerint „6) A települési önkormányzat és állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. Az értékelést - települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően - meg kell küldeni a gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.”

Jelen előterjesztés a munkatervnek, valamint a törvényi szabályozásnak eleget téve tartalmazza a 2013. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladat ellátásának értékelését (gyermekjóléti szolgálat beszámolója, jegyzői gyámhatóság beszámolója), melyet elfogadásra terjesztünk a Tisztelt Képviselő-testület elé.

2) ELŐZMÉNYEK, KÜLÖNÖSEN A TÉMÁBAN HOZOTT KORÁBBI TESTÜLETI DÖNTÉSEK, AZOK VÉGREHAJTÁSA

3.) JOGSZABÁLYI HIVATKOZÁS

A Magyarország helyi önkormányzatokról szóló 2011.évi XXXI. törvény 13. § (1) bekezdés 8. pontja „A települési önkormányzat feladata a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok különösen; szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997.évi XXXI. törvény 94. § (1) ”A települési önkormányzat... feladata a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének kiépítése és működtetése, a területén lakó gyermekek ellátásának megszervezése.”

1997.évi XXXI. törvény 96.§(6.) bekezdése: 1.pontban részletezve

4.) HATÁROZATI JAVASLAT

**RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
/2014. (V.23.) KT. HATÁROZATA**

Rétság Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2013.évi ellátásáról szóló beszámolót megismerte és elfogadja. Felkéri a jegyzőt, hogy az értékelést a képviselő-testület jelen jóváhagyó határozatával együtt a 1997.évi XXXI. törvény 96.§(6.) bekezdése szerint továbbítsa a Nógrád Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatalához.

Határidő: 2014. május 30.

Felelős: jegyző

Rétság, 2014. május 13.

Vargáné Fodor Rita
jegyző általános helyettese

Záradék:

A tájékoztatás szabályszerű, a határozati javaslat jogszabálysértést nem tartalmaz.

dr. Varga Tibor
jegyző

Beszámoló a 2013. évi gyermekvédelmi feladatok ellátásáról

Tisztelt Képviselő- Testület!

A gyermekjóléti szolgáltatás a községben a Nyugat-Nógrád Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat társulása keretében biztosított.

Rétság városban Uskert Krisztina az illetékes családgondozó.

Település: RÉTSÁG		
Családgondozó: Uskert Krisztina		
Lakos összesen: 2854 fő		0-18 éves: 532 fő
	Gyermek	Család
2013-ban nyilvántartott	43	28
Ebből		
Alapellátott	28	13
Védelembevett	1	1
Szakellátott	1	1
Utógondozott	1	1
Nyilvántartott egyszeri eset	12	12
2013.évben megszűnt	21	14
2013.12.31-én nyilvántartott	22	14

Ügyfélfogadás helye: Polgármesteri Hivatal

Ügyfélfogadás ideje: Szerda 10⁰⁰ -12⁰⁰

A gyermekjóléti szolgálatok kiemelt feladata a veszélyeztetettséget észlelő-és jelzőrendszer működtetése, mely a prevenció munkáinak első számú eszköze.

A jelzőrendszertől érkezett jelzések száma a 2013. évben.

Küldő	Település neve	
<i>Egészségügyi szolgáltatók:</i>	- Háziorvos	
	- Védőnő	1
	- Kórház	
<i>Személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók (családsegítő szolg.)</i>		
<i>Közüoktatási intézmények:</i>	- Óvoda	
	- Általános Iskola	1
	- Középiskola	22
	- Nevelési Tanácsadó	
Rendőrség	2	
Ügyészség		
Bíróság		
<i>Áldozatsegítés és a kárenyhítés feladatait ellátó szervezet</i>		
<i>Menekülteket befogadó állomás, a menekültek átmeneti szállása</i>		
<i>Társadalmi szervezetek egyházak, alapítványok</i>		
<i>Munkaügyi hatóság</i>		
Gyámhivatal	2	
Jegyző, Gyámhatóság	1	
Pártfogó Felügyelő Szolgálat	1	
Egyéb (állampolgár)		
Összesen	30	

Az 1997. évi Gyermekvédelmi törvényben foglaltak szerint a gyermekjóléti szolgálat feladata a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése, veszélyeztetettségének megelőzése, megszüntetése, javaslattevés a gyermekvédelmi gondoskodás alkalmazására, a csa-

ladjából kiemelt gyermek visszahelyezésének elősegítése, illetve utógondozása, a helyettes szülői hálózat szervezése. A törvény pontjai, illetve a gyermekek érdekei határozzák meg munkánkat.

2013. évben a nyilvántartásba kerülés okai:

2013-ban a nyilvántartásba kerülés leginkább az iskolai igazolatlan mulasztás miatt fordult elő. Ezen esetekben a gyermekek gondozására nem volt szükség, mert a hiányzás nem ismétlődött meg, és az esetek lezárásra kerültek.

1 esetben rendőrségi jelzés miatt lett a gyermek nyilvántartásba véve, de a jelzést követően nem volt probléma a családdal, így az eset lezárásra került.

1 esetben a Járási Gyámhivatal élt jelzéssel, amikor a különélő szülő kiskorú gyermeke veszélyeztetettségének kivizsgálását kérte. Ezen családnál a kivizsgálásnál nem merült fel veszélyeztető körülmény, magatartás, és az ügy lezárásra került.

Nyilvántartottak fő problémái:

- Iskolai igazolatlan hiányzás
- Szülők egymás közti konfliktusa (veszekedés)
- A szülő életvitele
- Nagykorú, de tanköteles a tanuló

Az elmúlt évben, az előző évhez hasonlóan az iskolai igazolatlan mulasztásos jelzések száma igen magas. Minden esetben középiskolai jelzések érkeztek. A településen előforduló egyszeri esetek általában is ide sorolhatóak, mert az iskolai mulasztás a családnál tett látogatással, a fontos és alapos dokumentáció kitöltésével olyannyira nyomatékossá vált, hogy a mulasztás nem ismétlődött meg. Ezen családoknál a gyermekek és a szülők is nagyon pozitívan álltak a felvilágosító, tanácsadó jellegű családlátogatáshoz, a probléma, illetve a helyzet súlyát mérlegelve megértették az iskolába járás fontosságát.

Egy esetben érkezett általános iskolából jelzés, ahol a szülők figyelmetlensége miatt vált igazolatlanná a hiányzás, itt a gyermek beteg volt, de a szülők nem kértek a háziorvostól igazolást az adott időintervallumra.

Általánosságban elmondható, hogy a szülők tudják gyermekük hiányzásainak az okát, és miután az iskola értesíti a szülőt, már számítanak a gyermekjóléti szolgálat családgondozójának látogatására. A család megfelelő hozzáállása sok esetben megakadályozza a további hiányzások bekövetkezését.

1 esetben rendőrségi jelzés miatt lett a gyermek nyilvántartásba véve, de a jelzést követően nem volt probléma a családdal, így az eset lezárásra került.

1 esetben a Járási Gyámhivatal élt jelzéssel, amikor a különélő szülő, kiskorú gyermeke veszélyeztetettségének kivizsgálását kérte. Ezen családnál a kivizsgálásnál nem merült fel veszélyeztető körülmény, magatartás, és az eljárást a gyámhatóság megszüntette, az ügy ezután lezárásra került.

Alapellátás keretében gondozottak fő problémái

- Szülő, család életvitele
- Iskolai igazolatlan mulasztás
- Magas óraszámú igazolt mulasztás

Az alapellátás keretében történő gondozásra leginkább a szülők, a család életvitele miatt volt szükség. Ezen gyermekek egy része már az előző évben is gondozva volt. Az alapellátásra azért van szükség, mert ezzel megelőzhető a gyermekek veszélyeztetettsége, családban történő nevelkedésük elősegíthető, megőrizhető.

Néhány esetben a gyermekek igazolatlan mulasztásának óraszámja elérte a 30-at, így ezek a kiskorúak is alapellátásba kerültek. A további hiányzások megakadályozása az elsődleges célja és feladata a gondozásuknak. Egy éven belül az esetek nagy része lezárhatóvá vált, mert nem volt újabb hiányzás. Ritka, de előfordult olyan eset, amikor a tanuló nagykorúvá vált a tanév során, de a gondozást nem zárhattam le, mert a tankötelesség csak a tanév végén ér véget. Ezen tanulók a nagykorúvá válást követően, a tanév végéig nyilvántartottként szerepelnek a gyermekjóléti szolgálat nyilvántartásában.

Egy esetben a gyermek igazolt mulasztása oly magas volt, hogy az alapellátás indokoltá vált. A gondozásba kerülés óta a gyermek eleget tesz tankötelezettségének.

Kiemelném, hogy volt rá példa az elmúlt évben, hogy az alapellátás értékelésekor lezárható lett volna a gondozás, de a szülő kérte, hogy gondozzam a gyermekeket, mert a család felé nyújtott segítő kéz nagyon sokat jelent a számukra.

Védelembe vétel alatt állók problémái

- 2013-ban védelembe vételre egy gyermek esetében került sor. A gyámhatóság a gyermeket magatartási problémái miatt vette védelembe.

Ideiglenes hatályú elhelyezés

2013-ban ideiglenes hatályú elhelyezésre nem került sor.

Átmeneti nevelésbe vétel

2013. évben átmeneti nevelésbe vételre nem került sor.

2013-ban egy gyermek volt átmeneti nevelésben, akinek felülvizsgálatkor vér szerinti családjában nem voltak alkalmasak a körülmények a nevelkedésére.

Utógondozás

Egy kiskorú gyermek részére volt utógondozás megállapítva, de mivel nem volt probléma sem a gyermekkel sem a gyámmal, így azt javaslatomra megszüntette a gyámhivatal.

Válság helyzetben lévő várandós anya gondozása

2013-ban nem volt a településen válsághelyzetű várandós anya.

Lezárt esetek, nyilvántartásból kikerültek

Az alapellátás lezárásra került azon esetben, amikor család elköltözött a településről (esetátadás történt), vagy a tanulók nagykorúvá váltak, illetve megszűnt a veszélyeztető körülmény, probléma, amely a gondozást indokolta.

Egyéb ellátások biztosítása, pszichológus, közvetítés más szolgáltatásba (jogi, nevelési tanácsadó stb)

Pszichológusi segítségét nem vette igénybe az elmúlt évben gondozott gyermek.

A családok részére több esetben próbáltan hivatalos ügyeik intézésénél segítséget nyújtani. Nyomtatványok kitöltésénél, ellátások megigénylésénél segédkeztem. Tanácsot és információt gyakran kértek a kliensek.

A hivatalos szervekkel, a hatóságokkal folyamatosan egyeztettem, ill. kommunikáltam a családok érdekében. A szegénységből eredően, a nehéz anyagi helyzetekre tekintettel a telefon hiánya miatt, a hivatalos levelezési forma nem ismerése, a kommunikációs készség nem megfelelő volta, esetleg féltékenység miatt volt szükség a családoknál a segítségemre.

A Nyugat- Nógrád Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat 2013-ban két alkalommal osztott élelmiszeradományt Rétság városban, amelyet a Magyar Élelmiszerbank általi pályázat megnyerésével tudtunk kivitelezni.

A gondozott gyermekeknek használtruha vagy cipő több esetben is került átadásra.

Nagyoroszi, 2014. május 5.

**Uskert Krisztina s.k.
családgondozó**

Beszámoló a 2013. évi jegyzői gyámhatósági feladatok ellátásáról

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (Továbbiakban Gyvt.) 96.§. (6) bekezdése alapján a települési önkormányzat és a megyei fenntartó a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig – a külön jogszabályban meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít. Az értékelést – települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően – meg kell küldeni a gyámhivatalnak. A gyámhivatal az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslatlall élhet a települési önkormányzat, illetve a megyei fenntartó felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhivatal javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.

A település állandó lakosainak száma 2014. január 1-én 2854 fő, 2013. január 1-én 2850 fő volt. 0-18. éves életkorig a lakosság száma 532 fő. Újszülöttek száma 2013. évben 29 fő volt. Elhalálozott 20 fő.

A Gyvt. 94. § (1) bekezdése alapján a települési önkormányzat, fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat feladata a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének kiépítése és működtetése, a területén lakó gyermekek ellátásának megszervezése.

A települési önkormányzat az e törvényben foglaltak szerint biztosítja a **rendkívüli gyermekvédelmi támogatást**, a személyes gondoskodást nyújtó alapellátások keretében a gyermekjóléti szolgáltatást, a gyermekek napközbeni ellátását, a gyermekek átmeneti gondozását, szervezi és közvetíti a máshol igénybe vehető ellátásokhoz való hozzájutást, míg a hatósági intézkedések jegyzői, illetve gyámhivatali hatáskörbe tartoznak.

A Járási Gyámhivatal által korábban az illetékességi területre megállapított gyermektartási díj, illetőleg az otthonteremtési támogatás teljes összege megtérítésre került.

A Gyámhivatal által korábban megállapított gyermektartásdíj hátralékok átjelentése és kamatokkal együtt történő beszedése az önkormányzat feladatát képezi, mely összegek a Magyar Államkincstár részére kerülnek továbbfolyósításra.

A rendkívüli gyermekvédelmi támogatási kérelmek elbírálását a Szociális Bizottság átruházott hatáskörben folyamatosan végzi.

A pénzellátáshoz szükséges saját erő a költségvetésben biztosított.

2013. évben rendkívüli gyermekvédelmi támogatást a Szociális Bizottság 27 fő részére állapított meg, ennek teljes összege 117.000,- Ft., 287 fő részesült 5.000,-Ft-os beiskolázási támogatásban, ennek teljes összege 1 435 000,- Ft.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

A Gyvt. 19. § (1) bekezdése alapján rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult meghatározott gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, meghatározott pénzbeli támogatásnak, a külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.

A települési önkormányzat jegyzője megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (2013. évben 28.500.-) a 140%-át, ha a gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy ha a nagykorúvá vált gyermek megfelel a 20. § (3) vagy (4) bekezdésében foglalt feltételeknek; az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 130%-át a fenti pontok alá nem tartozó esetben, feltéve, hogy a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem haladja meg külön-külön vagy együttesen a (7) bekezdésben meghatározott értéket.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságban 2013. évben - gyermekétkeztetés normatív kedvezménye, - 140 gyermek részesült.

Ingyenes, illetve kedvezményes tankönyvellátás költségei az Önkormányzatot nem érintik, mivel ez a hatáskör a jogszabályi változások következtében, valamint az oktatási intézmények átszervezése miatt a Klebelsberg Intézményfenntartó Központhoz kerültek.

Az év folyamán 149 kérelem érkezett, melynek során 3 db ellátás került megszüntetésre, és 6 db kérelem elutasításra került. Az elutasítások főbb oka a törvény által meghatározott jövedelemhatár túllépése, valamint a kérelmezők vagyoni helyzete.

Augusztus és november hónapban gyermekenként 5.800,- Ft került kifizetésre pénzbeni támogatásként, míg 2013. évben - gyermekétkeztetés normatív kedvezménye – 140 gyermek részesült.

Óvodáztatási támogatás

A Gyvt. 20/C. § (1) bekezdése alapján a települési önkormányzat jegyzője annak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermeknek a szülője részére, aki a három-, illetve négyéves gyermeket beíratta az óvodába, továbbá gondoskodik gyermeke rendszeres óvodába járatásáról, és akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága fennáll a gyermek óvodai beiratását követően első alkalommal, ha a gyermek óvodai beiratása a naptári év első felében történik és a gyermek óvodai nevelésben való részvétele óta legalább két hónap eltelt, a beiratás évének június hónapjában, ha a naptári év első felében történik, de júniusig nem telt el két hónap, a beiratás évének december hónapjában, ha a naptári év második felében történik és a gyermek óvodai nevelésben való részvétele óta legalább két hónap eltelt, a beiratás évének december hónapjában, ha a naptári év második felében történik, de a beiratás évében decemberig nem telt el két hónap, a következő év június hónapjában. A gyermek beiratását követően második és további alkalommal az óvodai nevelési jogviszony fennállásáig a tárgyév június hónapjában, illetve a tárgyév december hónapjában, pénzbeli támogatást folyósít.

A pénzbeli támogatás folyósításának további feltétele, hogy a gyermek felett a szülői felügyeleti jogot gyakorló szülő, illetve ha mindkét szülő gyakorolja a szülői felügyeleti jogot, mindkét szülő a jegyzői eljárásban önkéntes nyilatkozatot tegyen arról, hogy gyermekének hároméves koráig legfeljebb az iskola nyolcadik évfolyamán folytatott tanulmányait fejezte be sikeresen.

A pénzbeli támogatás első alkalommal folyósított összege 2013. évben 20.000.- Ft, míg második, illetve további alkalmakkor folyósított összege 2013. évben 10.000.- Ft volt.

2013. évben **óvodáztatási támogatásban** első alkalommal 2 fő gyermek részesült, míg második alkalommal 6 fő gyermek részesült, ennek teljes összege 2013. évben 140.000.- Ft volt.

A gyermekek védelmét, pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, valamint hatósági intézkedések keretében kell biztosítani. A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat egyaránt.

Iskoláztatási támogatás

2013. január 1. napjától ez a hatáskör átkerült a Nógrád Megyei Kormányhivatal Rétsági Járási Gyámhivatalához.

Fentieket figyelembe véve 2013. évben a közoktatási intézményektől a jogszabályok változása miatt hivatalunkhoz nem érkezett jelzés iskolai hiányzásokkal kapcsolatban.

A jegyzői hatáskörbe tartozó gyermekvédelmi intézkedések (védelembé vétel, ideiglenes hatályú elhelyezés) 2013. január 1. napjától a Járási Gyámhivatalok hatáskörébe kerültek.

A tavalyi évben a felügyeleti szervek ellenőrzést nem folytattak a gyermekvédelmi, gyámügyi feladatelátásra vonatkozóan.

A gyermekek napközbeni ellátásának feltételei az óvodai és iskolai intézményekben biztosított.

2013. évben óvodai ellátásban részesülők átlag létszáma 90 fő volt. Ebből rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülő gyermek 30 fő.

Az általános iskolai tanulók létszáma a tolmácsi Tagintézményben tanulókkal együtt 2013. december 31-én 266 fő volt, melyből 2 fő magántanuló.

A tanulók közül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 147 fő részesült, melyből az iskolai intézményi étkezést 59 fő vette igénybe.

Gyermekjóléti szolgáltatás: a Gyermekvédelmi törvény (Gyvt.) 39. §. alapján olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a gyermek testi, lelki egészségének, családban történő nevelésének elősegítése érdekében a gyermeki jogokról és a gyermek fejlődését biztosító támogatásokról való tájékoztatás, a támogatásokhoz való hozzájutás segítése, a családtervezési, a pszichológiai, a nevelési, az egészségügyi, a mentálhigiénés és a káros szenvedélyek megelőzését célzó tanácsadás vagy az ezekhez való hozzájutás megszervezése, válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása, segítése, tanácsokkal való ellátása, valamint számára a családok átmeneti otthonában igénybe vehető ellátáshoz való hozzájutás szervezése, a szabadidős programok szervezése, a hivatalos ügyek intézésének segítése.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a veszélyeztetettséget észlelő és jelző rendszer működtetése, a nem állami szervek, valamint magánszemélyek részvételének elősegítése a megelőző rendszerben, a veszélyeztetettséget előidéző okok feltárása és ezek megoldására javaslat készítése, meghatározott személyekkel és intézményekkel való együttműködés megszervezése, tevékenységük összehangolása, tájékoztatás az egészségügyi intézményeknél működő inkubátorokból, illetve abba a gyermek örökbefogadáshoz való hozzájárulás szándékával történő elhelyezésének lehetőségéről.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése érdekében a gyermekkel és családjával végzett szociális munkával (a továbbiakban: családgondozás) elősegíteni a gyermek problémáinak rendezését, a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozását, a családi konfliktusok megoldásának elősegítése, különösen a válás, a gyermekelhelyezés és a kapcsolattartás esetében, kezdeményezni egyéb gyermekjóléti alapellátások igénybevételét, szociális alapszolgáltatások, különösen a családsegítés igénybevételét, egészségügyi ellátások igénybevételét, pedagógiai szakszolgálatok igénybevételét, vagy a gyermek védelembé vételét vagy súlyosabb fokú veszélyeztetettség esetén a gyermek ideiglenes hatályú elhelyezését, átmeneti vagy tartós nevelésbe vételét. Javaslat készítése a veszélyeztetettség mértékének megfelelően a gyermek védelembé vételére, illetve a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtására, a gyermek tankötelezettsége teljesítésének előmozdítására, a gyermek családjából történő kiemelésére, a leendő gondozási helyére vagy annak megváltoztatására.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a családjából kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében a család-gondozás biztosítása – az otthon nyújtó ellátást, illetve a területi gyermekvédelmi szakszolgáltatást végző intézménnyel együttműködve – a család gyermeknevelési körülményeinek megteremtéséhez, javításához, a szülő és a gyermek közötti kapcsolat helyreállításához, utógondozó szociális munka (a továbbiakban:

utógondozás) biztosítása – az otthont nyújtó ellátást, illetve a területi gyermekvédelmi szakszolgáltatást végző intézménnyel együttműködve – a gyermek családjába történő visszailleszkedéséhez.

A Gyermekjóléti Szolgálat a társult önkormányzatok által létrehozott, már 25 településre kiterjedő, 9 fő teljes munkaidős alkalmazott családgondozót foglalkoztató Nyugat-Nógrád Gyermekjóléti és Családsegítő szolgálat működtetésével megoldott.

A Gyermekjóléti Szolgálat eredményesen működteti a jelzőrendszert, személyes kapcsolattartás jellemzi.

Rétságon Uskert Krisztina családgondozó látja el a gyermekjóléti feladatokat, aki munkáját nagy odaadással, lelkiismeretesen, a gyermekek érdekeit maximálisan szem előtt tartva végzi.

A településen a gyermekjóléti szolgáltatásra biztosított idő heti 12 óra.

A Gyermekjóléti Szolgálat által a településen ellátott családok száma 28, melyben 43 ellátott gyermek él. Ebből alapellátásban 28 fő, míg védelembe vétel kapcsán 1 fő szerepel.

A nyilvántartásba vétel legfőbb okai:

⇒ magatartási probléma: iskolai hiányzás, kisebb vétségek, szabálysértések elkövetése

⇒ családon belüli kapcsolatok megromlása, konfliktusok

⇒ a család környezete, életviteli problémák

⇒ átmeneti gondozás

A jelzőrendszer tagjaival a települési önkormányzat kapcsolata jónak minősíthető.

A legszorosabb, napi kapcsolat az óvoda, iskola gyermek- és ifjúságvédelmi felelőseivel, valamint a Gyermekjóléti Szolgálattal alakult ki.

A települési önkormányzat jegyzője rendszeresen részt vesz a jelzőrendszer tagjaival történő egyeztetéseken, illetve esetmegbeszéléseken.

A rétsági Rendőrkapitánysággal is szoros kapcsolat alakult ki, ennek eredménye a gyorsabb és eredményesebb hatású intézkedés.

Jövőre vonatkozó céljaink között szerepel a magas színvonalú feladatellátás fenntartása.

Rétság, 2014. május 9.

dr. Varga Tibor
jegyző